

提供充电、食物加热等便民服务

民营快递企业首次设立爱心服务站

本报讯(记者 李涛 通讯员 马雨琛)9月19日,山西中通依托末端驿站设立的15处爱心服务站挂牌启用,可为快递小哥、外卖骑手、环卫工等户外劳动者,提供避雨避寒、充电歇脚、食物加热等便民服务。据悉,这是我市民营快递企业首次设立爱心服务站,旨在回馈社区各界对新业

态新就业群体的关爱。9时,忙完早高峰送单任务的外卖骑手赵翔,走进新庄西路附近的一家喜喜生活超市,喝了一杯水、给手机充电,感觉疲惫的身体舒缓了许多。这里是一处快递末端驿站,用于满足周边居民的收寄快递需求。此次,门口新悬挂了“星基金兔喜爱心

服务站”的蓝色标识牌,配置了饮水机、手机充电器、微波炉、雨具、急救箱等服务设施,户外劳动者可入内休憩。全省首批有15处爱心服务站启用,其中太原12处、晋中3处。

当前,快递小哥作为新业态就业群体,已成为人们日常生活中不可或缺的重要组

成部分,也受到了社会的关爱。比如,各社区、工会组织均设立了爱心驿站。此次,山西中开通设的爱心服务站,成了延续爱心举措的补充。随后,该快递会启用更多的爱心服务站,且不断延伸功能作用,逐步推出洗衣、开锁等便民项目,为居民提供更周到的服务。

赠送月饼和饮品 “暖蜂驿站”很暖心



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 贺思宇 文/摄)“感谢社区惦记得我们,让我们提前感受到节日的温暖!”9月19日,五龙口三社区携手辖区中医馆、餐馆,在万科紫院小区社区“暖蜂驿站”为外卖小哥提供义诊服务,并赠送月饼和饮品,外卖小哥赞不绝口。

活动当天,中医馆医生为外卖小哥免费测量了血压、血糖,并提醒外卖小哥注意饮食习惯和生活作息。爱心餐馆负责人邀请外卖小哥一同品月饼、聊心愿、话中秋,并现场填写心愿卡。社区则向外卖小哥送出中秋慰问品。“每天奔波在路上,如果不是社区组织这活动,我都不知道中秋快到了,感谢社区对我们的关心!”吃着香甜的月饼,外卖小哥党志平感慨地说,他每天争分夺秒,除了工作就是工作,吃到月饼的这一刻,他才发现中秋不远了。

“这次活动提升了外卖小哥的获得感、幸福感,以及城市融入感,营造了温暖的节日氛围!”社区书记表示,下一步社区将继续以“暖蜂驿站”为阵地,为外卖小哥送去更多更暖心的服务。



支持节能改造

居民主动拆掉楼顶热水器

本报讯(记者 李涛 通讯员 吴静 文/摄)楼顶,安装了不少太阳能热水器,有的使用时间太长,固定件已经锈蚀,甚至蓄水罐破损。听说小区即将启动节能改造,大家都支持。在社区的辅助下,居民们自觉拆掉了热水器,给楼顶铺设防水保温层“让路”。9月19日铁北社区统计发现,仅10多天,30栋楼拆掉了300余台太阳能热水器。

铁北社区辖区的铁北小区有30栋楼,半数居民都在楼顶安装了太阳能热水器。虽然用热水方便了,却也带来不小的隐患。有的支架松动,蓄水罐在大风天晃来晃去。有的漏水,殃及了顶层住户。有的安装时,螺丝太长,破坏了原有的楼板防水结构。

此次,小区要统一实施节能改造,其中会对楼顶铺设防水保温层。这些热水器,妨碍了施工。于是,社区的网格员逐一入户,劝说居民拆掉。没想到,大家都理解,也愿意主动拆除,准备选用更安全的电热水器或燃气热水器。居民王大爷说:“前些年,孩子给家里装了一台,早就不用了,正好趁这个机会拆掉。”

目前,一大半的太阳能热水器被拆掉了,防水保温层施工也同步推进。很快,楼顶会变得整洁有序,居民也能享受到节能改造所带来的诸多好处。

网格员联手社区民警

及时识破电诈“局中局”

本报讯(记者 尹哲)反诈宣传的持续开展,使全社会的反诈意识不断提高。日前,万柏林区东社街道赞城社区网格员便与辖区民警联手,及时阻止了一起电信诈骗案,帮助当事居民避免了上万元的损失。

几天前,居民任先生给赞城社区网格员打电话求助称,一男子自称福建省泉州市某派出所民警,来电通知他说,去年骗取任先生钱财

的犯罪分子已被警方抓获,需要他将身份证、银行卡复印件以及相关信息发给对方,警方会将退回的1.5万余元钱退回他的银行卡。任先生既想立即拿回被骗的钱,又担心再次受骗,所以向网格员寻求帮助。

网格员凭工作经验意识到,任先生大概率遇到了冒充公检法的诈骗行为。在安抚任先生的同时,网

格员立即将相关情况上报社区民警,并与任先生一同前往东社派出所。根据任先生提供的警号以及电话,民警通过公安网系统进行查询,结果查无此人。民警和网格员向任先生耐心讲解电信网络诈骗行为的特点和典型案例,一番劝导下,任先生终于认识到自己又遭遇了电信网络诈骗,并对民警和网格员的及时劝阻表示衷心感谢。

乘客不慎遗失财物 公交职工帮助寻回

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)9月16日上午,两名外地乘客不慎将随身小包遗落在公交车上,内装手机、现金、身份证、银行卡等重要物品,在公交公司工作人员的认真寻找下,遗落小包被找到并物归原主。

当天上午10时许,来自朔州的李女士和丈夫乘坐619路公交车到服装城进货,上车后将装有手机、现

金、银行卡的小包放在靠窗座椅缝隙处。到站后,二人下车,逛了半天准备付款时才发现小包不见了,他们来到太原公交三公司松庄停车场内寻找。因为过于着急,夫妻二人说不清当时乘车的时间、线路等具体情况。五车队支部书记温建林耐心引导他们回想一些细节,例如司机及车厢内部特点等,突然,李女士的丈夫回忆起来:“好像10点来钟,我从车窗看

到外面有个金色的马。”根据这个信息,温建林判断,他们当时应该是行驶到长风街建设南路路口附近。随着排查范围的进一步缩小,最终,场地内工作人员终于在停车场一辆公交车上找到了李女士遗失的小包。

夫妻二人和车队职工当面核对包内物品,手机、现金、银行卡、身份证一样不少。李女士激动地说:“谢谢你们,谢谢咱们的好司机!”



中秋佳节将至,为丰富辖区居民精神文化生活,践行社会主义核心价值观,营造喜庆、文明、和谐的节日氛围,9月15日下午,老军营小区第二社区举办了“情满中秋节 爱在老军营”文艺汇演。文艺汇演的节目丰富多彩,有晋剧、舞蹈、歌曲、朗诵等。值得一提的是,参加表演的有13支队伍,80多名表演者,其中有七旬老者,也有小学生,他们经过精心准备和彩排,为居民献上精彩纷呈的节目。

郭晓华 李瑞 摄



TBJTHJZX8222999@126.com

乱塞“小广告”

拍摄者:王先生

拍摄经过:9月18日,我在学府街与平阳路交叉口往西200米路北看到,两名女子抱着一沓“小广告”正往共享单车的车筐里塞。放眼望去,路边的共享单车车筐里满是“小广告”。在此,希望大家共同抵制这种不文明行为,维护干净整洁的城市环境。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)



天音助听器

到店免费检测听力、免费咨询、免费试听

- ①耳内式助听器 2980元/台
- ②全数字完全耳道式助听器 4980元/台
- ③可充电式无线蓝牙助听器 6000元/台

建北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊北门侧)·斯达克助听器3284815
 双西:双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米)·丹麦瑞声达助听器4174273
 火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)·丹麦瑞声达助听器4625771
 迎泽:迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧)·天音助听器4120965
 运城:0359-2080823 忻州:0350-3308071